一场见证京聊医疗协作的暖心告别

□ 刘庆功 崔茜茜 毛海霞

10月28日下午,北京积水潭医院聊城医院举行了一场温馨而隆重的欢送会,为圆满完成派驻任务、即将返京的常驻专家张力丹、陈忠、张春林送行。会议既是对三位专家辛勤付出的感谢,也是对京聊两地医疗协作成果的见证。

欢送会上,骨科与烧伤科主任及业务骨干代表先后发言,回顾了专家们在聊期间的工作点滴。从手术台上手把手传授精准操作技巧,到诊疗方案制定中耐心点拨思路;从学科建设规划时分享前沿理念,到人才培养过程中的倾囊相授,专家们以专业的技术、严谨的态度,使北京积水潭医院的优质医疗经验在聊城落地生根。他们在临床带教中因材施教,在科研攻关中引领突破,在科室管理中引入科学模式,有效提升了相关科室的诊疗水平与管理能力,使"积水潭技术"真正在鲁西生根发芽。发言代表们

表示,专家们传授的不仅是技术,更是精益求精的医者精神,"技能火种"将在医院代代相传,以更优服务回馈患者。

现场播放了一段精心制作的视频,全方位再现了三位专家来聊后的工作日常。坐诊时为患者细致诊断、答疑解惑,教学查房时围绕疑难病例与医护人员深入研讨,公益义诊中冒着严寒酷暑走进基层服务百姓,高难度手术示教时精准演示关键步骤……一帧帧画面,串联起他们"来聊传技"的奋斗足迹,也展现出与聊城医护人员并肩作战的深厚情谊,令在场人员动容。这份跨越地域的医疗情,早已融入彼此工作与生活的点滴。

三位专家在随后的感言中,深情回顾了在聊城的工作生活。他们表示,聊城医院同仁的紧密配合与生活上的细致关怀,让这段派驻经历成为职业生涯中的珍贵记忆。"看到年轻医师快速成长,看到科室诊疗能力不断提升,看到患者

因我们的努力重获健康,所有的付出都值得。"专家们坚定表示,虽即将返回总院,但"积水潭一家亲"的情谊不会中断,未来将持续关注聊城医院发展,在技术支持、科研协作、人才培养等方面随时提供助力,让这份"传技情谊"延续下去。

作为同样从北京积水潭医院总院派驻而来的"战友",北京积水潭医院聊城医院院长徐海荣对三位同事的付出感同身受。他指出,三位专家将总院的优质资源与专业精神带到聊城,推动医院各学科实现与总院的"同质化"发展,为晋冀鲁豫地区的百姓带来了国家级医疗服务,为区域医疗水平提升注入了强劲动力。

北京积水潭医院聊城医院党委书记 姜祥坤代表医院党委,向三位专家表达 了衷心感谢。他说,专家们秉持"舍小家 为大家"的奉献精神,告别家人扎根聊城 临床一线,不仅搭建起学科发展的"技术 阶梯",铺设了人才成长的"快速通道", 更将总院的管理理念与服务规范深度融 人本地实践,推动医院从形式到内涵实 现全面提升。他们用真心换真情,与全 院职工结下战友般的深厚情谊,成为连 接京聊两地医院的情感纽带,这份载誉 而归的荣耀,是医院对他们工作的高度 认可。

欢送会尾声,医院为三位专家颁发了名誉主任聘书、荣誉奖章并献上鲜花。现场掌声久久不息。

此次欢送会既是对总院派驻专家辛勤付出的深情致敬,也是对医院发展的有力激励。参会人员纷纷表示,将以三位专家为榜样,传承北京积水潭医院总院的精神内核,锚定国家区域医疗中心建设目标,不断深化京聊医疗协作,持续提升医疗技术、学科建设与服务水平,奋力打造晋冀鲁豫地区骨骼与生命健康守护高地,为国家区域医疗中心建设与区域健康事业发展书写崭新篇章。

市

中

医

医院

手法复位

助

骨

折

患

儿

康



10月29日,东阿县铜城街道社区卫生服务中心中医大夫在为老人把脉问诊。

当日,铜城街道社区卫生服务中心组织中医科、宣传科的医护志愿者在喜鹊广场开展"普及中医药知识 宣传中医药文化" 重阳节爱心义诊活动,为辖区居民提供健康咨询与义诊服务,弘扬敬老爱老传统美德。 贾子国 王殿申 摄

本报讯(贾子国 杨

浩)近日,聊城市中医医院小儿骨科收到一面由8岁患者及其家长赠送的锦旗,旗面上"骨科圣手祛疾苦大爱无疆护苍生"几个大字,表达了他们对医护人员通过中医传统疗法帮助孩子免于手术、顺利康复的诚挚谢意。

该患儿因摔伤导致左 尺桡骨骨折,最初就诊时 被建议手术治疗。考虑到 手术风险及可能留下的永 久疤痕,家属难以接受,遂 来到聊城市中医医院就 诊。副主任医师孟祥栋对 患儿病情进行了以中医传 统"手法复位+夹板外固 定"为核心的治疗方案,成 功为患儿完成了前臂骨加 的精准复位。住院期间, 经过小儿骨科团队的精心 护理,患儿恢复情况良好。

孟祥栋医师介绍,传统中医手法治 疗具有风险低、不留疤痕、恢复快等特 点,既能降低手术后感染风险、避免产生 手术瘢痕及二次手术创伤,也能最大程 度地恢复患者左前臂功能。

无影灯下的守护者

——记聊城市第二人民医院华美院区手术室主管护师梁琳琳

□ 刘敏 赵秀荣

在聊城市第二人民医院华美院区的 手术室里,主管护师梁琳琳已默默坚守 了十多年。作为科室的护理总带教,她 将四千多个日夜奉献给了这个四方手术 间。"每一天,我都在与医生并肩作战,用 专业守护每一位患者的生命安全。"10月 27日,梁琳琳说。

敏锐的应急反应、扎实的理论功底、 规范的操作流程,再加上细致人微的人 文关怀——这些构成了梁琳琳的工作 "标配"。术前,她用温暖的话语缓解患 者的紧张与恐惧;手术中,无论是严谨的 安全核查、精准的物品清点,还是标本的规范处置、器械的默契传递,甚至抚平床单褶皱、调整约束带松紧,每一个细节她都一丝不苟。

作为科室骨干,梁琳琳始终没有停下学习的脚步。她坚持研读文献、投身临床实践,不断精进专业能力。身为山东省手术室专科护士,她主动承担起"传帮带"与科研创新的责任,将前沿护理知识转化为实用的临床工具。面对复杂病例和新型手术,她总能及时剖析总结、优化护理流程,并毫无保留地分享实战经验。

在担任专业组组长期间,梁琳琳带 领团队修订了专科护理常规,制作标准 化操作视频,显著提升了专科护理质量。针对术中压力性损伤的预防难题,她牵头组织学习指南、深入分析体位影响因素,最终制定出标准化体位摆放图谱。这一创新在临床推广后,大幅降低了压力性损伤的发生率,为患者安全增添了有力保障。

作为科室总带教,梁琳琳秉持"手把 手教学、一对一带教"理念,肩负起培育 护理新生力量的重任。从无菌操作规范 到器械传递技巧,她亲自示范、耐心讲 解。当新护士上台操作,她便会结合手 术步骤同步讲解理论,帮助他们快速建 立系统认知。在她的悉心指导下,一批 批新护士成长为手术室中可靠的"生命 护航者"。

在护士分层级培训中,梁琳琳还创新引入多媒体教学工具,让抽象知识可视化、复杂流程清晰化,显著提升培训效果,推动手术室团队专业水平整体提升,为手术质量与患者安全再加"防护锁"。

四方手术间是她的战场,三尺无菌台是她的阵地。梁琳琳,这位无影灯下的"守护者",是医生背后不可或缺的战友。她以专业为舵、以细节为帆、以温情为灯,怀着对生命的敬畏与对职责的坚守,在光影交错的手术室里,默默书写着护理人的匠心与担当。